

# 慈溪市野生动物保护协会 今年已救助近30只受保护鸟类 受伤的**日本松雀鹰** 治愈后**放飞蓝天**



救助的斑头鸺鹠。  
受访者供图

“宝贝，蓝天才是你的家，愿你飞得更高更远，再也没有伤害。”昨天下午3点半，在慈溪市森林公园内，施建庆自言自语，然后把手一松，一只凶猛的怪鸟从他的手中瞬间飞起，在半空中盘旋了一下后，消失在茫茫天际间。

接着，又有两只鸟儿被放飞大自然。其中有一只鸟儿恋恋不舍地在施建庆的手中停留了好久才开始飞向蓝天。

## 受伤的**日本松雀鹰**精心救治后放飞蓝天

作为慈溪市野生动物保护协会会长和专职拍鸟的摄影师，施建庆对鸟儿有一种特殊的感情，平时专注于对鸟类的保护及拍摄。

说起刚放飞的三只鸟儿，施建庆告诉记者，它们是一只日本松雀鹰和两只斑头鸺鹠，都是国家二级保护动物。“10月21日早上，我接到同学电话，说有只老鹰受伤落到他厂里，现在已经救下来，关在笼子里。我立即赶到同学雷汉荣位于浒山街道新江路的新新汽修厂。”施建庆回忆道。

施建庆说，经过仔细辨认和咨询专家，确认它的学名是日本松雀鹰，当时它的左翅已经受伤，且比较严重，怀疑是被人用弹弓击伤的。他打电话询问慈溪市森林公安局，得到同意后带回去救助，待伤好以后放飞。

当天晚上，日本松雀鹰不吃不喝，施建庆小

心地放好水和食物，到第二天早上去看它的时候，日本松雀鹰的精神状态还不错。可等下班回家，他却发现日本松雀鹰躺在笼子里。“我仔细观察，发现日本松雀鹰眼睛张不开了，有可能是伤口感染引起发烧。”

施建庆马上打电话给慈溪市野生动物保护协会的专家林晓雷医生，当天晚上林医生带好药品到施建庆家，仔细检查日本松雀鹰的身体状况，根据经验给它用了药剂，2个小时后，日本松雀鹰精神好了起来。“此后林医生天天问我日本松雀鹰的身体健康如何，也有其他会员很关心它。我每天给日本松雀鹰补充营养，它的身体一天天好起来了。”

经过20多天的饲养，这只日本松雀鹰身体已经好得差不多了，达到了放飞的条件。经与专家商定，施建庆在11月17日将其放归大自然。

## 两只**斑头鸺鹠**精心饲养后放飞大自然

这次一起放飞的另外两只斑头鸺鹠是从哪儿来的呢？施建庆告诉记者，11月12日和11月16日，慈溪市森林公安局接到群众报警，在慈溪城区内老百姓分别发现2只猫头鹰，并打电话给他，让他检查一下鸟类的健康，如果条件合适，达到放飞条件，就通知慈溪市森林公安局，由他们检查后放飞。

“2只猫头鹰送来后，我发现是本地比较有名的斑头鸺鹠。斑头鸺鹠俗称小猫头鹰，留鸟，体小而遍体棕褐色横斑。斑头鸺鹠因羽毛上饰有许多条纹，所以又名横纹鸺鹠，常光顾庭园、村庄、原始林及次生林。为夜行性动物，但有时白天也活动。多在夜间和清晨鸣叫。目前数量稀少，为国家二级保护动物。”施建庆说。

施建庆告诉记者，因为上半年也曾救助过几只斑头鸺鹠，所以很熟悉它们的习性，也仔细检查了它们的身体，发现它们是成鸟，身体也很健康，暂时先收养几天，每天给它们吃新鲜的食物，经过和慈溪市森林公安沟通，决定和日本松雀鹰一起放飞。

昨天下午，三只鸟儿如约飞向蓝天。

另据了解，慈溪市野生动物保护协会在森林公安部门的支持下于去年10月27日成立，目前有会员100人，算上志愿者共175人。“现在宁波的环境越来越好，珍稀鸟类也越来越多，协会今年已救助了近30只列入国家保护动物的鸟类。”施建庆说。

记者 边城雨

## 焚烧垃圾、秸秆 造成环境污染被处罚

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众) 昨天，宁波市生态环境局公布了第四批生态环境违法典型案例。记者注意到，其中三起案例都和焚烧秸秆、垃圾有关。

7月16日，宁波市生态环境局象山分局执法人员对东陈乡城南工业区分局巡查。巡查时发现，王某正在对夹杂废塑料边条的铁屑进行露天焚烧，产生焚烧异味。象山分局依据《宁波市大气污染防治条例》的有关规定，对王某个人处以500元罚款。

7月31日，宁波市生态环境局鄞州分局执法人员对彭某经营的种植地块进行现场检查，发现种植地块南侧正在露天焚烧废弃的接种棒(材料由稻草、秸秆、塑料袋组成)，现场无任何防护措施。鄞州分局依据《宁波市大气污染防治条例》的有关规定，对彭某个人处以1500元罚款。

11月3日，宁波市生态环境局奉化分局执法人员在岳林街道龙潭村巡查时发现，李某将3堆清理在一起的秸秆、树叶等露天焚烧，产生大量烟尘污染的物质。奉化分局依据《中华人民共和国大气污染防治法》的有关规定，对李某个人处以900元罚款。

据统计，今年1—10月，全市共查处环境违法案件858件，罚款金额达到9900多万元，新《环保法》配套案件181件，其中移送公安行政或刑事拘留19人。

### 体彩开奖信息

6+1 第19132期:  
4 4 2 9 6 7 3  
20选5 第19307期:  
03 05 10 16 20  
排列5 第19307期:  
0 2 7 8 6

### 福彩开奖信息

3D 第2019307期:0 3 6  
15选5 第2019307期:  
05 06 09 13 15  
双色球 第19132期:  
04 06 11 14 19 33 07  
(均以公证开奖结果为准)

# 冬季肛肠疾病高发,千万不要“熬”

## 宁波马应龙医院专家走进《讲大道生活》栏目:告诉您“拖”的后果很严重

目前,宁波的天气渐冷,早晚温差变化较大,不少人会出现口干舌燥、上火、便血以及便痛等症,此时还容易患上痔疮、直肠脱垂等肛肠疾病,这是为什么呢?近日,宁波马应龙医院的专家走进《讲大道生活》栏目,与王阿姨一起为大家揭秘了冬季肛肠疾病高发的原因以及治疗方式。专家表示除了天气原因,以及自己管不住嘴和不良的生活方式,主要还有对治疗误区造成。 记者 徐益霞

### ■ 便血10余年,撑不住了才就医

去年冬季,有位患肛门便血的患者来到宁波马应龙医院找孙兰田院长,还没等医生开口,该患者就直接要求做手术治疗。原来,该患者肛门反复疼痛、脱垂、便血已经10余年,因为害怕疼痛、手术,一直以来都选择保守治疗,发作了就配点药,结果症状缓解后还是时常复发。冬天本身大便就很干燥,加上与朋友聚餐没管住

嘴,回家排便时便血情况加重,血是直喷的,就像水龙头打开一样。

“患者来医院时面色苍白,还有头晕心慌等症状。”孙院长在患者的要求下,当天就为他做了手术。手术很顺利,只用了半个小时左右,患者说也没有像其他人说得那么痛,恢复得也很好,一个星期后他就出院了。出院时,患者很激动,还特意给孙院长送上了锦旗。

### ■ 小毛病拖成“高危”,原本可避免

“近期,我还碰到了一个因为延误治疗,肛瘘加重的患者。”孙院长介绍说,该患者三年前就患上了肛周脓肿的症状,肛门处始终有分泌物、潮湿,经常需要垫纸巾等物品,因为不知道什么病又忌讳就医,只在药店配点病的药涂一涂,效果不大,前段时间吃了辛辣食物,肛门感染严重,还伴有发烧等症状,这才来到宁波马应龙医院。“检查发现该患者是高危复杂性肛瘘,手术治疗是上佳选择。”孙院长说,该患者的病就是拖出来的,原本只是个小手术,结果拖成了大手术,幸好最终选择了就医,

手术很成功,恢复期间几乎无痛苦,痊愈后满意地出院了。

很多人认为便血等肛门疾病是小毛病,就忽视不管,殊不知小毛病也有大隐患。如长期便血导致肛门脓肿、肛门感染,一旦形成肛裂,细菌、毒素、脓栓就容易侵入血液引发败血症、毒血症、浓毒血症等等。

### ■ 这些病“不能熬”,早治疗是上策

据悉,孙院长来到宁波快6年,每年肛肠类疾病的手术量有2000多例,他表示痔疮和肛裂等疾病早期是可以保守治疗的,但是一定要到医院检查一下,是什么程度,医生会给你适合的治疗方式,不是说到了医院,医生就会让你做手术,这是误区。

痔疮、肛门等问题的治疗方式,除了改变调节生活方式外,就是用药和手术,必须手术时可不能想着“熬”,现在天气渐冷,是比较适合治疗肛门疾病的时节,因为相对来说冬季手术感染较少,又适合调理和恢复。“像是肛裂、肛瘘等症状,你想熬是熬不过去的。尽早诊断治疗,才是上策。”